

Приложение
к решению Совета депутатов
городского округа Химки
Московской области
от 25.02.2015 № 02/2

ОТЧЁТНЫЙ ДОКЛАД

**«Итоги социально-экономического развития
городского округа Химки в 2014 году»**

городской округ Химки Московской области

2015 год

ОГЛАВЛЕНИЕ

Введение	стр. 3
Бюджет	стр. 4
Научно-производственный комплекс	стр. 5
Малое и среднее предпринимательство	стр. 9
Потребительский рынок	стр. 10
Строительный комплекс	стр. 12
Жилищно-коммунальный комплекс	стр. 15
Дорожное хозяйство	стр. 17
Транспортное обслуживание	стр. 18
Образование	стр. 19
Здравоохранение	стр. 23
Культура и искусство	стр. 25
Физическая культура	стр. 26
Заключение	стр. 28

Слайд №1

Уважаемые депутаты!

Вашему вниманию представляется Отчетный доклад об итогах социально-экономического развития городского округа Химки в 2014 году.

Введение

Несмотря на нестабильную международную политическую ситуацию для Российской Федерации и общую рецессию в стране и мире, городскому округу Химки удалось сохранить в 2014 году положительные тенденции социально-экономического развития.

Слайд №2

Хочется отметить, что достижение всех запланированных мероприятий было бы невозможно без слаженной работы.

Объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и оказанных услуг собственными силами по чистым видам экономической деятельности в 2014 году превысил 110 млрд. руб.

Оборот розничной торговли по крупным и средним предприятиям составил более 66 млрд. руб. По этому показателю городской округ занимает 2 место в Московской области, уступая лишь Мытищинскому району.

Объём платных услуг населению в 2014 году составил более 16 млрд. руб. По данному показателю городской округ Химки продолжает лидировать среди муниципальных образований области.

Среднемесячная заработная плата работников в городском округе превысила 55,5 тыс. руб., увеличившись на 9,3% к уровню

2013 года (в то время как среднеобластное значение заработной платы составило 42 тыс. руб.).

Объём инвестиций в основной капитал предприятий и организаций всех форм собственности за 2014 год составил более 19 млрд. рублей.

Бюджет

Слайд №3

В области бюджетного прогнозирования и исполнения бюджета Администрацией городского округа в 2014 году проводилась взвешенная бюджетная политика, целью которой явилось исполнение всех принятых обязательств за счет собственных доходов.

Несмотря на запланированный дефицит бюджета, были определены реальные источники его покрытия, которые позволили в полном объеме профинансировать бюджетные расходы и социальные гарантии. Хотя в истекшем году исполнение бюджета складывалось довольно непросто, прогнозные показатели по доходным источникам в итоге исполнены на 102% **(в денежном исчислении – 8 816,4 млн. руб., что выше уровня предыдущего года на 1 393 млн. руб.)**.

Собственные доходы бюджета городского округа **составили 6,3 млрд. руб.**, то есть, их рост по отношению к 2013 году **составил 333 млн. руб.**

Для покрытия бюджетного дефицита, Администрация городского округа осуществила комплекс мер по мобилизации дополнительных бюджетных доходов, по созданию условий для укрепления экономической базы местного бюджета и расширения налогового потенциала. В отчетном году было проведено 4 заседания Межведомственной комиссии по мобилизации доходов, на которые приглашались руководители предприятий и организаций, имеющих

задолженность в бюджеты всех уровней. Проведенная претензионно-исковая работа позволила взыскать задолженности суммарно почти на **218,8 млн. руб.** В целом, по городскому округу снижение задолженности по налогам и сборам **составило 300 млн. рублей.** А налоговая база была расширена путём увеличения налогоплательщиков – юридических лиц на 1448 единиц, **сумма дополнительных налоговых поступлений и сборов составила 736 млн. рублей.**

Расходы бюджета городского округа в завершившемся году составили 8 071 млн. руб. и выполнены на 96,3%. Бюджет городского округа Химки на 2014 год составлен по программно-целевому методу. Программные расходы составили 97% в общем объеме расходов. И нашли отражение в 15 муниципальных программах городского округа.

Слайд №4

В соответствии с майскими 2012 года указами Президента Российской Федерации бюджетом было запланировано и в 2014 году осуществлялось поэтапное повышение заработной платы различным категориям работников бюджетной сферы (с 1 мая – от 6% до 20 % и с 1 сентября – ещё на 15%) с целью доведения размера их заработной платы до уровня средней заработной платы в регионе (Московской области).

В бюджете городского округа на 2015 год также предусмотрено повышение заработной платы работников бюджетной сферы.

Научно-производственный комплекс

Слайд №5

Основой реального сектора экономики городского округа является **научно-производственный комплекс (НПК)**, в состав которого вошли одиннадцать предприятий. Основу научно-производственного комплекса городского округа составляют крупные

объединения оборонного назначения, специализирующиеся в области производства оборонной и авиационно-космической техники: ОАО НПО «Энергомаш им. академика В.П. Глушко», ФГУП НПО им. С.А. Лавочкина, ОАО «МКБ «Факел» им. академика П.Д. Грушина», ОАО «МКБ «Искра» им. И.И. Картукова».

Численность работающих в предприятиях, организациях и учреждениях НПК составляет более 13 тысяч человек, или 42,6% от численности занятых в производственной сфере. В составе работников НПК более 6,5 тысяч сотрудников осуществляют научную деятельность, из них 86 докторов наук, 390 кандидатов наук, 16 ученых, имеющих научное звание профессор.

В 2014 году в 47 процентах международных запусков космических ракет-носителей применялись двигатели ОАО НПО «Энергомаш», а российских космических ракетах – в 91 проценте. На проведение плановых работ по модернизации научно-производственной базы предприятия **было израсходовано 493,5 млн. рублей.**

Слайд №6

В 2014 году ФГУП «НПО им. С.А. Лавочкина» вело научно-производственную деятельность по 22 программам в области гидрометеорологических и астрофизических исследований, в области исследований космического пространства. На проведение плановых работ по реконструкции и техническому перевооружению предприятия было **израсходовано 790 млн. рублей.**

Слайд №7

В 2014 году положительных результатов добились предприятия биофармацевтической отрасли. Выпуск лекарственных препаратов, предоставление услуг в области научных исследований и разработок

увеличился на 20,2% (до 2,7 млрд. рублей). Компания «ООО Технология лекарств» увеличила выпуск основной продукции более чем на 25%.

Деятельность предприятий промышленности городского округа в 2014 году была направлена на улучшение качественных показателей работы, на увеличение выпуска наиболее востребованной продукции, а также на принятие неотложных мер по сохранению производства в сложившейся экономической ситуации.

Слайд №8

По итогам деятельности в 2014 году, отмечается положительная динамика работы промышленных организаций и предприятий:

- по разделу «Обрабатывающие производства» – **рост составил 108,4%**;

- по разделу «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» - **рост составил 109,7 %.**

Оборот промышленных предприятий за 2014 год **превысил 13 млрд. руб.**, при этом основной рост достигнут в отраслях производства готовых металлических изделий и конструкций - на 15%, производства машин и оборудования – на 24%, а также производства лекарственных средств – на 20%.

Всего за 2014 год промышленными организациями и предприятиями городского округа было создано 690 новых рабочих мест.

Положительную динамику развития сохраняют ведущие предприятия городского округа: ЗАО "ПАКс-металл", ЗАО «Декарт», ООО «Ортэкс», ООО «БруТи», и ряд других. Анализ показывает, что в основе успешной деятельности компаний лежит не только спрос на выпускаемую продукцию, главное - ориентация на отечественных

поставщиков сырья, низкая зависимость от импорта, а также плановая модернизация производства, строительство новых производственных мощностей, внедрение передовых технологий, повышение квалификации работников и полноценный социальный пакет.

Однако по некоторым видам выпускаемой продукции отмечен спад производства. Так производство товарного бетона снизилось на 22%, производство мебели на 12 %, производство пищевых продуктов – на 20%, производство медицинского оборудования на 12%. Данные показатели свидетельствуют, с одной стороны, о жесткой конкуренции на рынке сбыта, с другой – о снижении спроса на выпускаемую продукцию.

Слайд №9

Анализ достигнутых результатов деятельности производственных компаний показывает некоторые особенности текущей экономической ситуации:

- наличие дорогостоящего импортного оборудования, а также необходимость его обслуживания и ремонта за валюту увеличивает конечную стоимость продукции и влечет за собой корректировку договорных обязательств перед потребителями;

- производители металла также осуществляют корректировку цен в соответствии с ростом курса валют, т.е. автоматически уравнивают зарубежных и отечественных потребителей. В данной ситуации цены на металл становятся непредсказуемыми;

- завершение реализации государственной программы модернизации здравоохранения, проводимой в период с 2011 по 2013 годы, повлекло за собой снижение спроса на медицинское оборудование.

В целом, предприятия НПК продемонстрировали устойчивый рост производства, своевременное выполнение государственных заказов и социальных обязательств.

Малое и среднее предпринимательство

Как и в предшествующие годы, развитие **малого и среднего бизнеса** является драйвером экономики, который позитивно влияет на показатели объёмов производства, занятости и доходов населения, насыщая рынок востребованными товарами и услугами.

По состоянию на 1 января текущего года на территории округа действовали более 6 тыс. предприятий малого бизнеса.

Распределение малых предприятий по отраслям экономики округа характеризуется тем, что наибольшее их количество функционирует в сфере торговли и общественного питания.

Слайд №10

С целью совершенствования содействию малому бизнесу утверждена муниципальная программа «Предпринимательство городского округа Химки».

Данная программа предусматривает совершенствование нормативной правовой базы, улучшения организационной, финансово-кредитной и имущественной поддержки в социальном развитии и обеспечение максимально возможной занятости трудоспособного населения в округе.

В рамках программных мероприятий малые и средние предприятия городского округа получили безвозвратные финансовые средства **в сумме 7,7 млн. руб., в том числе за счет средств местного бюджета – 6 млн. руб.**

Слайд №11

В 2014 году приоритетными направлениями развития субъектов малого и среднего предпринимательства были:

- модернизация производства в сфере обрабатывающих производств, транспорта, связи и предоставления социальных услуг;
- поддержка высокотехнологичных и инновационных компаний;
- поддержка социального предпринимательства.

Для расширения видов услуг, предоставляемых населению в шаговой доступности, первые этажи жилых домов городского округа предоставлены под инфраструктуру для малого предпринимательства, что соответствует решению Градостроительного совета Московской области.

В дальнейшем необходимо активизировать работу с субъектами малого предпринимательства городского округа по легализации доходов в целях увеличения налоговых поступлений.

Потребительский рынок

Потребительский рынок городского округа Химки функционирует как составная часть единого комплекса городского хозяйства. Его главные задачи – создание условий для удовлетворения спроса населения на потребительские товары и услуги, обеспечение качества и безопасности их предоставления, облегчение доступа к товарам и услугам для всех жителей городского округа.

Слайд №12

Показатели объёмов товарооборота и платных услуг наиболее интегрировано характеризуют уровень развития инфраструктуры и благосостояния населения. По этим показателям, как уже было отмечено, городской округ занимает лидирующие позиции среди

муниципальных образований Московской области.

Объём розничной торговли в 2014 году превысил 66 млрд. рублей. Обеспеченность населения площадью торговых объектов составила 2,2 тыс. кв. м на 1 000 человек, что превышает нормативную потребность по Московской области в 2 раза.

Одним из главных приоритетов развития потребительского рынка и сферы услуг на территории городского округа Химки остаётся практическое решение вопросов по обеспечению всех социальных групп населения округа качественными товарами и услугами по доступным ценам. Администрацией городского округа продолжена работа по реализации социальной программы «Ветеран» как продуктовой, так и аптечной сети, в которой обслуживается более 50 тысяч человек. На сегодняшний день для льготных категорий граждан в округе по данной программе функционируют 23 продуктовых, 16 аптечных и 35 отделов бытового обслуживания и общественного питания.

Слайд №13

В целях приведения торговых павильонов к единому стилю Художественным советом городского округа Химки утверждена Концепция упорядочивания объектов мелкорозничной торговли и рекламного оформления, разработана дорожная карта «Модернизация остановочно-торговых модулей, расположенных на территории городского округа Химки Московской области». Так же в течение года Администрацией проведена работа по демонтажу 212 незаконно установленных нестационарных торговых объектов. В 2015 году работа по выявлению незаконных торговых объектов и их демонтажу будет продолжена.

Слайд №14

В 2014 году на территории городского округа Химки зарегистрировано 348 объектов, оказывающих 20 видов различных бытовых услуг населению, таких как, ремонт обуви, парикмахерские услуги и салоны красоты, ремонт и пошив одежды и т.д.

Объем платных услуг населению в 2014 году составил более 16 млрд. руб.

Хотелось бы отметить, что повышение качества торговли и сферы услуг было обеспечено тесным сотрудничеством Администрации с общественностью. Отрадно, что жители округа, прежде всего, люди старшего поколения, активно участвуют в жизни города, сообщают о недостатках работы потребительского рынка на регулярных совещаниях в Администрации и следят, чтобы замеченные недостатки в работе предприятий были своевременно устранены.

Строительный комплекс

Слайд №15

Строительный комплекс городского округа относится к числу ключевых секторов экономики. Важнейшим показателем экономического развития округа является уровень жилищного строительства. В 2014 году на территории городского округа введено в эксплуатацию на 40% жилья больше, чем в 2013 году. По данному показателю городской округ продолжает интенсивно развиваться.

В рамках муниципальной программы «Жилищная политика и строительство социальных объектов» освоено 501 млн. рублей за счёт средств всех бюджетов.

Слайд №16

В прошедшем году сдан в эксплуатацию 52 квартирный социальный дом общей площадью 3,5 тыс. кв. м. по ул. Микояна в микрорайоне Сходня. Жилой дом предназначен для очередников

городского округа и построен за счет средств бюджета городского округа.

Слайд №17

В рамках подпрограммы «Переселение граждан из ветхого и аварийного муниципального жилищного фонда» за 2014 год расселено 16 ветхих домов общей площадью 1655 кв. м, в результате 40 семей улучшили свои жилищные условия.

В рамках мероприятий муниципальной подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» в 2014 году 24 молодые семьи улучшили жилищные условия с использованием социальной выплаты, полученной в рамках данной подпрограммы, в том числе с использованием ипотечных жилищных кредитов или займов, получили поддержку на общую сумму 27,0 млн. рублей включая все уровни бюджета.

Многодетная семья, имеющая семь детей, улучшила свои жилищные условия, получив субсидию в размере 13,5 млн. рублей.

Для решения проблем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Администрацией приобретены и выданы ключи от восьми однокомнатных квартир.

Слайд №18

Уже не первый год (а точнее – с 2003 года) основной проблемой строительного комплекса городского округа являются объекты, по которым нарушены сроки завершения строительства, а также объекты, по которым нарушены интересы граждан – участников долевого строительства. На начало 2014 года на территории городского округа было 7 проблемных объектов. Количество граждан – пострадавших соинвесторов таких объектов составляло более 1,5 тыс. человек. Для решения проблем пострадавших, в течение 2014 года в эксплуатацию

были введены 4 многоквартирных жилых дома, что позволило решить проблему 826 соинвесторов долевого строительства.

Слайд №19

Особое внимание Администрация уделяет вопросам обеспечения зон жилищной застройки новыми объектами социальной инфраструктуры. За 2014 год были **построены и введены в эксплуатацию объекты социального назначения:**

- За счет средств городского бюджета в рамках исполнения муниципальной программы «Жилищная политика и строительство социальных объектов» - 2 пристройки к детским садам общей вместимостью 160 мест и спортивное ядро с футбольным полем и тренажерами в общеобразовательной школе;

Слайд №20

- За счет привлечения средств инвесторов, согласно договорам о развитии застроенной территории и инвестконтрактам – 3 детских дошкольных учреждения на 250 мест, 4 общеобразовательные школы на 2475 мест, и детская поликлиника на 100 посещений в смену.

Увеличение темпов строительства, ежегодное увеличение численности населения городского округа и, естественно, автомобильного транспорта осложняет и без того тяжелую транспортную ситуацию в округе.

В городском округе разрабатывается транспортная «Комплексная схема организации дорожного движения», которая поможет развести транспортные потоки.

Кроме того, в 2014 году на территории городского округа Химки введен в эксплуатацию участок скоростной автомобильной дороги

Москова-Санкт-Петербург, а также развязки на Международном шоссе и Шереметьевском шоссе, Коровинская и Бусиновская развязки.

Слайд №21

Открыто пешеходное сообщение на трассе Москва - Санкт-Петербург в мкр. Левобережный.

В 2014 году была продолжена реконструкция железнодорожной станции Химки и прилегающей к ней территории, расширено дорожное полотно, произведен демонтаж торговых ларьков на привокзальной площади, организовано круговое движение и разграничены дорожные полосы, а также построены навесы для парковочных мест, что позволило разгрузить данный крупный транспортный узел городского округа.

Жилищно-коммунальный комплекс

Жилищно-коммунальный комплекс является одной из наиболее сложных, многофункциональных и социально-чувствительных систем в экономике городского округа Химки.

Постоянного внимания и максимальной степени ответственности требует от Администрации исполнение полномочий, связанных с созданием условий для предоставления качественных услуг населению в области ЖКХ. Это многоотраслевой комплекс, в котором переплетаются все социально-экономические отношения по жизнеобеспечению населения и удовлетворению потребностей производственных отраслей и сферы услуг.

Слайд №22

МП «Дирекция единого заказчика жилищно-коммунальных услуг» (МП «ДЕЗ ЖКУ») **обслуживает 819 многоквартирных жилых домов общей площадью 3,4 млн. кв. м.** В прошедшем году благодаря работе МП «ДЕЗ ЖКУ» не было допущено серьезных сбоев

в оказании жилищно-коммунальных услуг жителям округа.

В сфере улучшения обслуживания многоквартирных домов Администрация городского округа создаёт все условия для увеличения в округе количества управляющих компаний и товариществ собственников жилья.

В 2014 году ОАО «Химкинский водоканал» заменил и проложил вновь 3,4 км водопроводных сетей, отремонтировал 14 водоразборных колонок, заменил 12 насосов на насосных станциях, завершил реконструкцию ВЗУ «Химки-2». Для улучшения качества воды, подаваемой в городскую сеть, ввел в эксплуатацию станцию обезжелезивания на ВЗУ «Левый берег». За счет привлечения инвестиций произвел закольцовку между ВЗУ «Подрезково» и ВЗУ «Гучковка», произвел реконструкцию КНС и водопроводных сетей микрорайоне Сходня по ул. Первомайская и ул. Микояна.

ООО «ТСК Мосэнерго» заменило 5,6 км тепловых сетей, провело установку узлов учета тепловой энергии в 46 ЦТП и 6 котельных. Для оперативного выполнения аварийно-восстановительных работ на предприятии создан запас материально-технических ресурсов.

ОАО «Химкинская электросеть» в 2014 году произвела капитальный ремонт электрооборудования на 30 трансформаторных подстанциях и 3 распределительных пунктах, отремонтировала 5,6 км воздушных линий. Освоила 20 млн. рублей бюджетных средств на содержание наружного освещения. В рамках инвестиционной программы выполнила реконструкцию кабельных линий на сумму **11,1 млн. рублей, провела реконструкцию РП-18 на сумму 19,3 млн. рублей.**

Дорожное хозяйство

Слайд №23

В целях обеспечения бесперебойного функционирования **дорожного хозяйства** и осуществление его благоустройства МБУ «Химдор» в истекшем году произведён текущий ремонт дорог с устройством парковок для автотранспорта, тротуаров, обочин и газонов вдоль дорог общей площадью 145,3 тыс. кв. м., заливка трещин на проезжей части дорог протяженностью 30,3 км, нанесено разметки на проезжую часть 176,9 км, отремонтировано 176 единиц смотровых и дождеприёмных колодцев, установлены новые дорожные знаки в количестве 170 штук и 891 отремонтированы, проведены работы по обустройству остановок общественного транспорта, установлено 17 павильонов.

Для удобства передвижения малоподвижных групп населения в рамках муниципальной программы «Доступная среда» выполнены работы по устройству плавного сопряжения тротуаров и проезжей части по 16 –ти адресам, площадью 308 кв. м.

На осуществление дорожной деятельности для МБУ «Химдор» было предусмотрено 379,1 млн. рублей, из которых освоено 370,4 млн. рублей.

В рамках осуществления пилотного проекта городской округ первым в Московской области планирует организовать платные парковки для автотранспорта.

В прошедшем году продолжились работы по благоустройству, озеленению и содержанию территорий городского округа Химки.

Объем финансирования подпрограммы «Благоустройство территории городского округа Химки» за 2014 год составил 385 млн. рублей, освоение составило 365 млн. рублей или 94,8%.

Слайд №24

Силами МП «КБиО» установлено 17 детских и 4 спортивные площадки, 78 скамеек, 147 урн, разбито 7 тыс. кв. м. цветников, 12 тыс. кв. м. газонов. И это только малая часть всего, что было сделано в течение года.

Слайд №25

Городской округ Химки - это наш дом, поэтому только мы сможем сделать его лучше и краше.

Необходимо отметить, что жилищно-коммунальный комплекс округа работает стабильно и устойчиво, готов к выполнению новых задач 2015 года.

Городской округ интенсивно развивается, благоустраивается, реконструируются микрорайоны и проводятся комплексные застройки микрорайонов. За счет этого растет пассажиропоток, меняются дорожные и маршрутные сети городского округа.

Транспортное обслуживание

На территории городского округа действует регулярное автобусное сообщение. **Транспортное обслуживание** населения ведется по маршрутам регулярных перевозок.

В 2014 году на развитие транспортной системы выделено 38,7 млн. рублей из бюджета городского округа, из них освоены 100%.

Слайд №26

Крупнейшими перевозчиками являются ГУП МО «Мострансавто» «Автоколонна №1786» и МП «Химкиэлектротранс», пассажиропоток которых в 2014 году составил более 30 млн. человек.

В связи с ростом населения и возрастающими потребностями жителей городского округа в транспортном обслуживании в 2014 году дополнительно организованы 6 маршрутов перевозки пассажиров, а

также на 16 маршрутах были дополнительно выпущены 23 автобуса, что позволило сократить интервалы движения.

Принимая во внимание, что состояние подвижного состава играет очень важную роль в осуществлении пассажирских перевозок и влияет, как на условия проезда, так и на регулярность движения, особое внимание уделяется обновлению подвижного состава.

Так, в 2014 году филиалом ГУП МО «Мострансавто» «Автоколонна №1786» получено 52 новых автобуса.

Особо следует отметить, что значительная часть приобретаемых транспортных средств имеет низкий уровень пола, благодаря чему обеспечивается соблюдение требований законодательства о доступности транспорта для маломобильных групп населения.

В целях создания более комфортных условий проезда для пассажиров применяются современные технологии. Так, на 5 троллейбусах МП «Химкиэлектротранс» установлена беспроводная сеть интернет Wi-Fi.

Образование

Одним из традиционно приоритетных направлений развития городского округа Химки является **образование**.

Слайд №27

В соответствии с целями и задачами комплексного проекта модернизации образования на территории городского округа Химки деятельность Управления по образованию была ориентирована на обеспечение качественного и доступного образования.

В 2014 году функционирование образовательных учреждений городского округа осуществлялось в рамках реализации целевых программ развития дошкольного, общего и дополнительного образования, организации летнего отдыха и оздоровления детей, их

физического здоровья и занятости, развития интеллектуальных и художественных способностей.

В муниципальной сети городского округа Химки функционируют 56 дошкольных образовательных учреждений, которые посещают 11 144 детей и 4 негосударственных дошкольных учреждения, которые посещают 281 ребенок. Администрацией городского округа принимаются меры, направленные на сохранение и развитие сети детских садов.

Слайд №28

В рамках реализации муниципальных программ и майских Указов Президента запланированы мероприятия по снижению очередности в дошкольных образовательных учреждениях городского округа Химки, и полной ликвидации к 1 января 2016 года. По состоянию на конец 2014 года число детей в возрасте от 3 до 7 лет, состоящих на учете на определение в дошкольные образовательные учреждения составляет 773 ребёнка, что на 893 ребёнка меньше, чем в соответствующем периоде 2013 года.

В текущем году распахнут свои двери 9 дошкольных образовательных учреждений, что позволит полностью ликвидировать очередность к 1 января 2016 года.

Слайд №29

Общий объем бюджетных средств, направленных в 2014 году на нужды образовательной сферы, **составил 3 395 млн. рублей, на 2015 год запланировано направить – 4 256 млн. рублей, рост составляет 25%.**

В сфере общего образования в 2014 году деятельность Администрации городского округа была направлена на реализацию муниципальной программы «Образование городского округа Химки

на 2014-2018 годы», обеспечение качественного и доступного образования.

Слайд №30

В 2014 году образовательная сеть включала в себя 31 общеобразовательное учреждение, в том числе 9 лицеев, 2 общеобразовательные школы с углубленным изучением отдельных предметов, общеобразовательная школа-интернат, 4 гимназии, специальная коррекционная начальная школа-детский сад 7 вида, 14 средних общеобразовательных школ. Наблюдается тенденция увеличения численности, обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях: 2014/2015 учебном году в общеобразовательных учреждениях обучалось 21,4 тыс. человек, в 2013/2014 году было 19,9 тыс. человек.

Одной из острых проблем остается обучение во вторую смену. В 2013/2014 учебном году в городском округе обучалось 1514 детей во вторую смену, в 2014/2015 году 668 учащихся. Ликвидирована вторая смена в 4-х общеобразовательных учреждениях.

Очевидно, что вопрос строительства новых школьных зданий, модернизация и обновления уже существующих школ, поиск иных резервов остаются по-прежнему актуальными.

По итогам рейтинга общеобразовательных учреждений Московской области, система образования городского округа Химки соответствует кластерным показателям, характеризующим выше среднего уровень организации образовательного процесса и выше среднего показатель качества образовательного процесса.

В список «100 лучших школ Московской области» - вошли 5 образовательных учреждений городского округа Химки, при этом лицей №17 вошел в «20 лучших школ Московской области».

Продолжена работа по формированию единого образовательного пространства на основе внедрения автоматизированной информационной системы «Химки. Образование». Успешно продолжается переход на технологию ведения электронных классных журналов.

В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Реализация отдыха и оздоровления детей в каникулярное время» было **предусмотрено 34,3 млн. рублей, исполнение в рамках финансирования мероприятий составило 100%.**

На оздоровительные мероприятия детей в 2014 году из бюджета городского округа Химки было **выделено 23,2 млн. рублей.** Оздоровлено 2339 человек, в том числе 863 человека в городских лагерях. В городском округе работало 10 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей на базе образовательных учреждений.

В 2014 году было приобретено 1378 путевок в загородные оздоровительные лагеря для детей городского округа Химки в возрасте от 7 до 15 лет, что составило 153% от запланированного количества путевок. В международном детском центре «Артек» отдохнуло 65 детей.

Слайд №31

Продолжена работа по реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». Проводится ежемесячный мониторинг уровня заработной платы работников в сфере образования.

В 2014 году среднемесячная номинальная заработная плата педагогических работников составила:

1. в общеобразовательных учреждениях - 40 059 рублей, что на 2,6 % больше среднемесячной заработной платы по Московской области за 2014 год;
2. в дошкольных образовательных учреждениях – 38 157 рублей, что на 1 % больше среднемесячной заработной платы по Московской области за 2014 год;
3. в учреждениях дополнительного образования детей – 38 961 рубль, что на 16,5 % среднемесячной заработной платы по Московской области за 2014 год.

Здравоохранение

Система здравоохранения городского округа Химки безусловно относится к приоритетным сферам. Несмотря на трудности, городской округ сохранил свои обязательства в 2014 году.

Главной задачей городской системы здравоохранения является повышение доступности, качества и эффективности оказания медицинской помощи населению.

Приятно отметить, что уже второй год подряд в городском округе наблюдается естественный прирост населения, то есть количество родившихся в 2014 году превысило количество умерших. Прирост составил 55 человек.

В 2014 году в городском округе Химки действовала муниципальная программа «Здравоохранение городского округа Химки на 2014-2018 годы», на реализацию которой было выделено 389 млн. рублей.

В городском округе медицинскую помощь населению оказывают 3 больницы и 6 поликлиник.

Меняется облик медицинских учреждений.

В 2014 году МБУЗ «Химкинскую Центральную клиническую больницу» оснастили магнитно-резонансным и компьютерным томографами, открыли отделение лучевой диагностики, что позволило повысить качество оказания медицинских услуг населению городского округа. На покупку дорогостоящего оборудования было **выделено более 107 млн. рублей.**

Слайд №33

В Сходненской городской больнице организовано неврологическое отделение на 20 коек.

Слайд №34

В микрорайоне Новокуркино введен в эксплуатацию филиал химкинской детской городской поликлиники на 100 посещений в смену, там же в 2015 году планируется открыть поликлинику для взрослого населения на 100 посещений в смену.

На проведение ремонта Клязьменской участковой больницы, бюджетом было **выделено 7 млн. рублей**, заключено соглашение со 119-й Клинической больницей и научным центром сердечно-сосудистой хирургии им. А.Н. Бакулева об оказании высокотехнологического оперативного лечения всем нуждающимся химчанам.

Слайд №35

В рамках выполнения задачи «Внедрение современных информационных систем в здравоохранение» подпрограммы «Модернизация здравоохранения Московской области» у жителей городского округа появилась возможность записаться в поликлинику через сеть Интернет. Внедрение новых технологий позволяет сократить время ожидания пациентом приёма и делает медицинскую помощь более доступной для населения. В настоящее время в

медицинских организациях городского округа активно внедряются электронные карты пациентов, что в дальнейшем позволит сократить время оформления медицинских документов.

С 2015 года полномочия в сфере здравоохранения переданы на региональный уровень. Каждый житель городского округа сможет рассчитывать на высокий уровень помощи и единый стандарт оказания услуг.

Культура и искусство

В сфере культуры и искусства деятельность Администрации округа проходила под знаком празднования года культуры, 75-летия образования города Химки. Работа ориентирована на создание условий для раскрытия и развития творческого потенциала жителей округа, на организацию досуга населения, на развитие в округе самодеятельного искусства, приобщению к культурным ценностям, профилактике противоправных действий среди молодежи.

Расходы на реализацию муниципальной программы «Культура городского округа Химки» **составили 607,7 млн. руб. или 100% от планового значения.**

Учреждения культуры городского округа работают на полную мощность, выполняя непростую работу по духовно-нравственному развитию химчан на самом высоком уровне. Доказательством этому утверждению служат многочисленные награды наших учащихся на международных, всероссийских, областных смотрах, фестивалях конкурсах. Все три школы искусств входят в Национальный реестр России «Ведущих школ России», а Центральная детская школа искусств еще признана школой достоянием России и входит в «100 лучших школ». Химкинский драматический театр «Наш дом» принял участие в XII фестивале театров малых городов России.

Увеличилось финансирование книжного фонда для библиотек округа. Во всех библиотеках городского округа приобретены компьютеры, сканеры и т.д. продолжена работа по переходу на электронно-справочный каталог.

Начаты работы по реконструкции здания Химкинского драматического театра «Наш дом».

МАУК «Объединенная дирекция парков» разработало концепцию развития парковых зон и реализаций программы Губернатора Московской области «Парки Подмосковья».

Ведётся работа по благоустройству парковых зон в городском округе Химки. На сегодняшний день парки городского округа Химки находятся в пятёрке лучших парков Подмосковья.

Физическая культура

Развитие **физической культуры и спорта** в городском округе Химки является одним из основных направлений социальной политики, проводимой Администрацией и направленной на развитие массовой физической культуры, спорта, активного отдыха, внедрение физического воспитания в быт каждой семьи, пропаганду здорового образа жизни.

Слайд №36

В округе развивается 73 вида спорта, физической культурой и спортом занимаются свыше 68 тысяч человек или около 30% от среднегодового количества населения городского округа.

На территории городского округа Химки проводились соревнования городского, областного, всероссийского и международного уровней по различным видам спорта. В 2014 году в городском округе Химки проведено более 1500 физкультурных,

спортивно-массовых и творческих мероприятий. Наши спортсмены участвовали на выезде в 902 мероприятиях.

В 2014 году началась реализация пилотного проекта «Спорт в каждый двор». Формат этого мероприятия единственный в своем роде, аналогов на территории нашей страны нет. Во дворах города юные жители с удовольствием участвуют в веселых стартах, спортивных состязаниях, эстафетах, подвижных играх, спортивных конкурсах и выполняют упражнения на развитие силы, гибкости, скорости, выносливости в соответствии с утвержденными нормативами комплекса ГТО.

В 2014 году в городском округе началось внедрение Всероссийского комплекса «ГТО» во всех общеобразовательных учреждениях городского округа. В бассейне с/к «Родина» идет прием нормативов ГТО по плаванию. Прошла апробация приёма нормативов «ГТО» у различных возрастных групп. В 2015 году данная работа будет продолжена.

В прошедшем году в округе построено 11 гимнастических групп на внутридомовых территориях, установлено 20 трехуровневых турников и 20 гимнастических брусьев. Отремонтировано 15 спортивных плоскостных сооружений, обновлен уличный спортивный инвентарь на 15 спортивных сооружениях городского округа Химки.

Слайд №37

В зимний период 2013/2014 гг. для жителей городского округа Химки функционировало 28 ледовых площадок, а в сезоне 2014/2015 гг. залили 29 катков. На лыжном стадионе «Снежинка» для массовых катаний ежегодно готовится освещенная лыжная трасса.

Ледовые площадки и лыжные трассы городского округа Химки в 2013/2014 гг. в течение зимнего сезона посетили свыше 45 тысяч человек.

Огромную роль в продвижении здорового образа жизни сыграла Олимпиада в городе Сочи в 2014 году. Свой вклад в эту победу внесли и спортсмены нашего округа: Александр Бессмертных, выступавший от городского округа Химки в составе сборной команды России, завоевал серебряную медаль в лыжной эстафете 4 x 10 км.

На Паралимпиаде в Сочи спортсмен городского округа Химки Дмитрий Лисов, выступавший за сборную команду России по следж-хоккею, завоевал серебряную медаль.

На Чемпионате Мира по тяжёлой атлетике в ноябре 2014 года в г. Алматы (Казахстан) спортсмены городского округа Химки Албегов Руслан стал чемпионом Мира, а Туриева Тима завоевала серебряную медаль.

Заключение

Заканчивая свое выступление хочу отметить, что результат проделанной работы на довольно высоком уровне, мы не собираемся опускать планку и будем ставить перед собой более высокие задачи.

Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Администрация городского округа Химки всегда готова прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Но мы также рассчитываем на поддержку самих жителей нашего округа:

- на Ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни города;
- на Вашу гражданскую инициативу;
- на Ваши советы, каким должен быть округ уже сегодня и завтра.

Нужно активизировать все силы и эффективно использовать все возможности для достижения поставленных целей.

Сегодня мы живём и развиваемся в непростой экономической ситуации. От нашей с вами работы будет зависеть благополучие и стабильность городского округа, сохранение условий для дальнейшего роста экономики, а также благосостояние жителей.

Особое внимание в 2015 году будет уделяться развитию инвестиций, промышленного комплекса, поддержке и развитию малого бизнеса, а также эффективному расходованию бюджетных средств.

Уважаемые депутаты, хочу сформировать основные задачи на 2015 год:

Слайд №38

1. В инвестиционной сфере наша задача остается прежней: сохранение инвестиционной привлекательности городского округа;
2. Развитие промышленного комплекса требует от нас технологического обновления для достижения лидирующих позиций в производстве товаров и услуг;
3. Создание условий для развития малого и среднего предпринимательства;
4. Текущие и стратегические цели бюджета влияют на формирование их расходов. В то же время, основополагающий принцип расходования бюджетных средств неизменен – расходы должны быть соотносимы с доходами и реализовываться эффективно.

Это и есть основные задачи на 2015 год.

Всё это открывает новые возможности для строительства сильной и устойчивой экономики!

Слайд №39

Доклад окончен.

Спасибо за внимание.